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Ai Genitori e Agli Alunni 
Delle classi prime e seconde 
della Scuola Secondaria di 1° grado 
“Cocchi-Aosta” - Todi 
Alle sezioni di: 
Pubblicità Legale – Albo on-line  
Amministrazione Trasparente 
del sito internet dell’istituzione 
scolastica  
 

OGGETTO: Procedura di selezione degli alunni per la partecipazione ai percorsi formativi del 

Progetto PON FSE “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Avviso 

pubblico prot. n. AOODGEFID/4294 del 27/04/2017 Progetti di inclusione sociale e integrazione – 

Titolo del Progetto “Io, tu, noi…insieme si può” - Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 

Obiettivo specifico 10.1 e 10.3 – Azione 10.1.1 e 10.3.1  

Codice Identificativo Progetto: 10.1.1A-FDRPOC-UM-2019-23 

CODICE CUP: G58H17000400001 

 

AVVISO INTERNO PER LA SELEZIONE DI CORSISTI ALUNNI   

per la partecipazione al Progetto PON/FSE INCLUSIONE SOCIALE E INTEGRAZIONE 

Titolo del Progetto: “IO, TU, NOI…INSIEME SI PUO’” 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTO  il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali sull'ordinamento del 

lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.; 

 

VISTO  il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 

 

VISTO  il D.I. 28 agosto 2018 n. 129, “ Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione  

amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";  

 

VISTI i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di 

investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo 

Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo; 
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VISTO l’ avviso pubblico prot. n. AOODGEFID/4294 del 27/04/2017 per l’inclusione sociale e  

            l’integrazione - PON FSE “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014- 

            2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo FSE). Obiettivo specifico 10.1 e 10.3– Azione  

            10.1.1 e 103.1; 

 

VISTE  le delibere del Collegio dei Docenti e del Consiglio di Circolo per la realizzazione dei progetti  

            relativi ai Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la scuola,  

            competenze e ambienti per l’apprendimento” - 2014 – 2020; 

 

VISTA  la nota autorizzativa M.I.U.R. Prot. n. AOODGEFID/1565 del 27/01/2020 che rappresenta la  

             formale autorizzazione del progetto e dell’impegno di spesa della singola Istituzione Scolastica; 

 

VISTE le schede dei costi per singolo modulo: 

 

 
 

        VISTA    la Delibera del Consiglio di Istituto n. 3 del 18/12/2018 e successive modifiche e integrazioni con 

la quale è stato approvato il PTOF per gli anni scolastici 2019/2022; 

 

 VISTA   la Delibera del Consiglio di Istituto n. 2 del 14/02/2022 con la quale è stato approvato il  

              Programma Annuale dell’ Esercizio finanziario 2022; 

 

VISTA l’assunzione formale a bilancio e l’inserimento nel Programma Annuale per l’esercizio 2018 al  

            P.2.9 - PROGETTO - INCLUSIONE SOCIALE ED INTEGRAZIONE 10.1.1A- FDRPOC-UM-2019-23,  

             AVVISO N. 4294/2017, Decreto prot. n. 2832 del 06/05/2022, per un importo complessivo pari  
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            a €  29.971,50; 

 

PRESO ATTO che per la realizzazione di n. 6 Moduli del percorso formativo occorre   

                selezionare i  corsisti alunni  

 

E M A N A  

Il presente avviso interno per la selezione di Corsisti Alunni della Scuola Secondaria di Primo 
Grado “Cocchi-Aosta” di Todi per la realizzazione del PON PON/FSE Inclusione sociale e 
integrazione - Titolo del Progetto: “Io, tu, noi…insieme si può”. 
 
1. Finalità della selezione 
Il presente avviso ha lo scopo di creare sei graduatorie di alunni, al fine di individuare i 
partecipanti ai sei Moduli formativi. 
 
2. Caratteristiche e requisito d’accesso 
Considerato che i finanziamenti del Progetto sono a carico della Commissione Europea e dello 
Stato Italiano, sulle famiglie non graverà alcuna spesa.  
 La partecipazione è aperta agli alunni iscritti alle classi prime e seconde nell’a.s. 2021/2022. 
Si precisa altresì che le attività didattiche prevedono la presenza di tutor e di esperti interni 
/esterni alla scuola. 
 
3. Titolo dei moduli, periodo e sede di svolgimento 

La selezione degli alunni coristi riguarderà i seguenti Moduli formativi: 
 

Titolo modulo e Attività 

Ore 
Totali del 
modulo 

formativo 

Allievi 
Periodo di 

inizio attività 
formative 

Sede di 
svolgimento 

Lingua italiana come seconda lingua (L2) 

Italiano per studiare 
30 15 

Giugno 
Luglio 

1^ metà di 
Settembre 

2022 

Todi – sede 
centrale 

L’arte per l’integrazione 

Teatro insieme 1 - ed. Todi 
30 20 

Giugno 
Luglio 

1^ metà di 
Settembre 

2022 

Todi – sede 
centrale 
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L’arte per l’integrazione 

Teatro insieme 2 - ed. Pantalla 
30 20 

Giugno 
Luglio 

1^ metà di 
Settembre 

2022 

Sede di 
Pantalla 

Sport e gioco per l’integrazione 

Tutti in campo 
30 20 

Giugno 
Luglio 

1^ metà di 
Settembre 

2022 

Sede di 
Fratta Todina 

Alfabetizzazione digitale multimedialità 

e narrazioni  

Territorio al centro 1 - ed. Todi 

30 20 

Giugno 
Luglio 

1^ metà di 
Settembre 

2022 

 
Todi – sede 

centrale 

Alfabetizzazione digitale multimedialità 

e narrazioni  

Territorio al centro 2 - ed. Collepepe 

30 20 

Giugno 
Luglio 

1^ metà di 
Settembre 

2022 

Sede di 
Collepepe 

 
Le attività si svolgeranno dal mese di giugno 2022 e si concluderanno entro il 30/09/2022, 
alla presenza di un esperto e di un tutor per ogni Modulo formativo. 
I Moduli si svolgeranno nelle sedi scolastiche sopraindicate, dalle ore 9:00 alle ore 15:00, per 
un totale di 30 ore, dal lunedì al venerdì; gli alunni potranno consumare un pasto portato da 
casa. 
Gli alunni potranno frequentare tutti i Moduli richiedendoli in ordine di preferenza. Sarà data 
priorità alla prima richiesta, in caso di disponibilità saranno accettate anche le altre con la 
precisazione che: 

● Il numero massimo di corsisti per Modulo non può superare le 25 unità (20 
per il modulo L2) 
● Il numero minimo di corsisti per l’attivazione del Modulo non può essere 
inferiore a 20 (15 per il modulo L2). 
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In merito all’individuazione dei criteri di selezione per gli studenti, qualora il numero di 
domande ecceda il massimo previsto,  sarà necessario tener conto dei seguenti criteri di 
selezione, al fine di formulare una graduatoria: 
 
1) alunni con bisogni educativi speciali relativamente ai percorsi di personalizzazione; 
2) data e ora di arrivo della domanda. 
 
Il Dirigente Scolastico valuterà i requisiti di accesso e le clausole di esclusione, procederà a stilare le 
graduatorie di merito provvisorie che saranno pubblicate all’Albo on line del sito web della scuola 
www.scuolamediatodi.it con l’indicazione delle iniziali degli alunni e della rispettiva classe di 
appartenenza, per ragioni di riservatezza.  
Le graduatorie avranno valore di notifica agli interessati che potranno inoltrare reclamo al Dirigente 
Scolastico della scuola entro 5 giorni dalla data di pubblicazione.  
Decorso tale periodo,  la scuola provvederà a formulare la graduatoria definitiva e a notificarla con le 
modalità precedentemente esposte.  
I genitori/tutori/affidatari degli allievi ammessi alla partecipazione dovranno completare la domanda 
esibendo, entro tre giorni dalla comunicazione della scuola di ammissione alla frequenza di un 
Modulo, i seguenti documenti allegati al presente Avviso, o da ritirare presso la Segreteria 
dell’Istituto: 

− Informativa ex art. 13 D.Lgs 196/2003 e Regolamento UE 2016/679 Regolamento Generale 
per la    Protezione dei Dati (GDPR) ed acquisizione consenso al trattamento dati (allegato 2); 

− Dichiarazione di responsabilità genitoriale (allegato 3); 

− Scheda anagrafica corsista e genitori (allegato 4). 

 
Per l’avvio e la gestione dei moduli formativi destinati agli studenti è obbligatoria 
l’acquisizione del consenso scritto dei genitori (o dello studente maggiorenne) al trattamento 
dei dati personali. 
Pertanto l’eventuale mancato consenso comporta l’impossibilità per lo studente di 
partecipare alle attività formative e, una volta iniziate le attività, non sarà più possibile 
revocare tale consenso. 
 
4. Domanda di partecipazione 
Le domande, redatte secondo il modello predisposto dall’Istituto allegato al presente Avviso 
(Allegato 1), dovranno essere inviate compilando il Modulo n. 40 nella sezione Modulistica 
dell’area tutore dii Nuvola, entro il 30/05/2022, pena esclusione, insieme a copia di un 
documento di identità in corso di validità di un genitore. 
 
5. Inammissibilità 
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Costituiscono motivi di esclusione la mancanza dei requisiti di ammissione di cui all’art. 2 del 
presente avviso, la trasmissione di candidatura in modalità differente da quanto prescritto 
dall’art. 4 del presente avviso, le domande prive di firma o presentate fuori termine. 
 
6. Frequenza al corso 
La frequenza del corso è obbligatoria. E' consentito un numero massimo di ore di assenza, a 
qualsiasi titolo, pari al 25% del totale delle ore previste. Gli alunni che supereranno tale limite 
saranno esclusi d'ufficio dal corso. 
 
7. Certificazione finale 
La certificazione finale sarà rilasciata agli alunni che avranno frequentato almeno il 75% delle 
ore previste del corso. 
 
8. Tutela della privacy - Trattamento dati 
 
Il titolare del trattamento dei dati, nella persona del DS, informa che, ai sensi e per gli effetti 
del Regolamento UE 2016/679 (Regolamento Generale per la protezione dei Dati GDPR),  i 
dati  personali, raccolti da questo Istituto in ragione del presente avviso, saranno oggetto di 
trattamento finalizzato ai soli fini istituzionali necessari all’attuazione del progetto e per la sua 
rendicontazione all’Autorità di gestione. 
 
09. Responsabile del procedimento 
Il Responsabile del Procedimento è il Dirigente Scolastico Prof. Enrico PASERO Tel. 
075/8942327, e-mail PGMM18600L@ISTRUZIONE.IT e pec: 
PGMM18600L@PEC.ISTRUZIONE.IT  
 
10. Pubblicità del bando 
Il presente AVVISO viene pubblicizzato mediante affissione all’albo on line nel sito web 
www.scuolamediatodi.it  e con tutti i mezzi di diffusione a disposizione dell’Ente Scolastico. 
 
Si invitano i Sigg. genitori a compilare:  
- Allegato 1) Istanza di partecipazione. 
 
 

 

ALLEGATI:  

▪ Istanza di partecipazione corsista alunno/alunna (allegato 1 ); 
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▪ Informativa e richiesta di consenso al trattamento dei dati personali ai sensi del 

Regolamento UE 2016/679 – Regolamento Generale per la Protezione dei dati (GDPR) 

(allegato 2) (da presentare solo se si è ammessi al corso); 

▪ Dichiarazione di responsabilità genitoriale (allegato 3) (da presentare solo se si è 

ammessi al corso); 

▪ Scheda anagrafica corsista e genitori (allegato 4) (da presentare solo se si è ammessi 

al corso). 

             Il Dirigente Scolastico 

                                                                                                            Prof. Enrico Pasero 

                                                                                                                                             Documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 
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